

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 890

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Sábado 15 de Julio de 1916	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts
	Almería, un mes.	1'50 pesetas			
	Provincia, un trimestre	5			
	Extranjero	10			

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

DE MINERÍA

Nuestros grandes intereses.

IV

Como ayer le decía, amigo mío, hoy es casi imposible por las circunstancias anormales en que se vive en las cuales los precios todos están alterados. el hacer un cálculo siquiera aproximado de los beneficios que da la fundición de hierro. Mas para hacer una nota técnica, lo cual es ajeno a mi idea, sino algo que ponga de manifiesto lo que en mis anteriores charlas vengo apuntando; he aquí un ejemplo que puede acoplarse perfectamente a mis teorías.

Supongamos que estamos en tiempos normales, que la hecatombe mundial ha terminado y que los precios se han regularizado. Partiendo de esta base, le pondremos al hierro en bruto 15 pesetas la tonelada. Ya sabemos que este precio oscila según los tipos que tiene el mineral. Pero como alguno hemos de fijar pongamos este. Conforme decíamos ayer está tonelada se reduce a la mitad de su volumen y peso al ser fundido. Por lo tanto, sin temor a grandes equivocaciones, podemos decir que se necesitarán dos toneladas en bruto para obtener una de hierro puro, cuyo valor será por tanto de 30 pesetas.

Se compra, pues, el hierro a 30 pesetas la tonelada y fundido se vende, desde luego también en épocas normales, de 250 a 400 pesetas la tonelada. O lo que es lo mismo que la materia prima pura, vale a tres céntimos el kilo y se vende de 25 a 45 céntimos.

No hay que asustarse ante estas cifras fabulosas, porque antes de saber la ganancia líquida hay que reducir ese margen que queda entre el coste y venta, con los gastos que ocasiona la fundición. Pero aun apartando una tonelada de carbón para cada tonelada de fundición de hierro, la amortización necesaria al capital empleado en los altos hornos, el personal numeroso y bien retribuido, la conservación y reposición de edificios e instalaciones, todos estos gastos no consumen el margen de ganancia que queda.

Créame, amigo mío, unos altos hornos en Almería, apesar de los gastos del arrastre de carbón, serían para la empresa que los hiciera un buen negocio y para Almería, su resurgimiento total, pues le prestaría una vida e importancia, de la que no se puede tener idea, más que teniendo presente la radical transformación que esta mejora operó en Bilbao.

Cuando un negocio es bueno como este, su misma bondad le abre paso y por tanto, como ayer le dije, creo que más tarde o más temprano se implantará. Ahora lo que es preciso, es vulgarizarlo, para que todos nos apercebamos de los grandes beneficios que pueden traer estas ideas.

En el anterior cálculo ya ve que no ha sido pintar las cosas al capricho, hemos tomado cifras más bien altas para el coste y bajas para la venta. Las cosas no se deben sacar de su cauce, para que siendo razonables no se traduzcan por fantasías irrealizables.

Es necesario que todos nos apercebamos de que no se trata de un imposible, sino de obras que pueden llevarse a la práctica, si podemos en su realización todo el entusiasmo, calor y voluntad que han puesto y ponen los pueblos para conseguir su adelanto y progreso. Solo siguiendo el ejemplo que nos dan los demás, es como podremos conseguir estos grandes y hermosos ideales.

Ora de las obras magnas que han de contribuir al resurgimiento minero de Almería, es nuestro puerto. Dejaremos para mañana el ocuparnos de este último extremo, que es a la vez muy importante para cuantos dedicamos la mayor atención a los grandes intereses almerienses.

LO DEL DIA

Pagará Juan del Pueblo.

La huelga de ferrocarrileros o ferroviarios, ha entrado en «fase» de «gran velocidad».

Los chicos del «tope» quieren meter por «agujas» a las Compañías, y estas prefieren «descarrilar» antes que acceder.

Los ferroviarios católicos han salido al encuentro de los protestantes, intimidándoles con el «banderín» despedido de «jato el tren» pero estos, conocedores de la estrategia no hacen caso y siguen la «ruta» marcada en su «itinerario».

El Gobierno ha acudido con el «tren de socorro» de la intervención, para conducir las pretensiones de unos y otros a la «estación» del arreglo.

Pero verán ustedes como después de tanto estrépito, queda todo reducido a un «escape» de «vapor» comprimido por el encarecimiento de las subsistencias.

Las Compañías abrirán un poco las «válvulas»; los empleados aflojarán los «efreños» y «vía» libre para todos, menos para el sufrido Juan del Pueblo, a quien que siempre paga los «driros» rotos.

G. Mauricio.

EN MARRUECOS.

El Ramadán y la guerra

Se ha dicho que durante el Ramadán no pueden los musulmanes combatir. Hay error en la afirmación.

El Corán, Sugura segundo, versículo 181, dice: «La luna de Ramadán, durante la cual descendió el Corán de lo alto, para servir de dirección a los hombres, de expiación clara «de los preceptos» y de distinción «entre el bien y el mal» es el tiempo en que hay que ayunar. Todo el que vea esta luna debe disponerse en el acto a ayunar. El que esté enfermo o de viaje, ayunará después un número igual de días. Dios quiere vuestro bienestar y no quiere vuestra molestia. Quiere únicamente que cumpláis el número exigido y que le glorifique, porque os dirige por la senda derecha; quiere que seáis agradecidos.

Los comentarios del código fundamental de la sociedad musulmana admiten otras excepciones, entre ellas la del caso de guerra. Lo esencial es que el creyente

ayune treinta días; aunque sea en varios periodos.

El pasado año combatieron durante el Ramadán muchas de las fuerzas mahometanas de todos los ejércitos, en tanto que otras, por circunstancias especiales, descansaron el mes completo.

En nuestra campaña del 11 al 12, las fuerzas indígenas combatieron a guisa vez en el mes santo. El Ramadán no es, pues, obstáculo para la utilización de fuerzas indígenas donde sea preciso.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes. Reyes Católicos, número 15, de cuatro a ocho de la noche.

Paradojas.

Son cinco

importantísimas son las reformas que el ministro de Gracia y Justicia proyecta en las leyes orgánicas y procesales.

Aunque no es de este lugar examinarlas con la detención merecida y, por otra parte, es probable que vaya para largo su discusión, quisiera señalar para aplaudirla una que propone el señor Barroso.

En esencia es cierto suprimirse lo que hoy se llama primera instancia en el juicio declarativo ordinario de mayor cuantía.

Entenderán de ellos directamente las Audiencias territoriales, substraéndolos al conocimiento de los juzgados.

Yo no dudo que los pleiteantes de buena fe sean demandantes, sean demandados, aplaudirían esta reforma. Basta con derar que salvo en rarísimos casos, esta primera instancia resultaba inútil. A todo el mundo espanta la perspectiva de un pleito; lo pensamos mucho antes de ir a él; pero una vez enzarzados casi nadie desiste por virtud de la sentencia de un juez de primera instancia. De buena o de mala fe vamos siempre a la apelación. Como si nada se hubiera hecho vuelve el pleito a empezar.

Realmente, pues, no se ha hecho nada para la resolución del litigio. Y, sin embargo, lo hecho representa meses, años a veces, de tiempo perdido y dinero gastado a granel. Lo que se gasta en papel sellado, en derechos de escritura, en honorarios de abogado y procurador, en práctica de pruebas, todo ello complicándose se con los mil incidentes dilatorios suspensivos a veces del procedimiento principal, representa la mitad o más del importe del pleito.

Y todo ello sin grandes garantías de acierto. La opinión de un señor juez por honrado e inteligente que le creamos, no nos salvará.

Basta ver el gran número de veces que la Audiencia revoca el fallo del juzgado para comprender esta desconfianza. Eso quiere decir que los jueces se equivocan muy a menudo. Y pues se equivocan con tanta facilidad, natural es que busque en «más señores» mejor acierto.

De todas maneras, pues a la Audiencia hemos de ir en definitiva ¿por qué no ir a ella desde luego?

En nada perjudica esto al pleiteante de buena fe interesado siempre en ahorrar tiempo y dineo. En cambio descorazonaría al pleiteante de mala fe, que fia principalmente en las molestias, disgustos y gastos que ocasiona a su adversario.

Suprimir esa instancia sería, pues, desalentar a los picapleitos y amparar a quienes de la justicia esperan el reconocimiento de sus derechos.

La orientación del proyecto me parece excelente. Y aun creo yo que debiera extenderse a toda suerte de juicios. Una instancia debería bastar. Entienda de cada asunto quien deba entender. Y quien entienda haga justicia definitiva.

En todo caso si puede haber error, ignorancia o prevaricación, quedaría el recurso de casación ante el Supremo. El cual al casar (esta reforma propondría yo) podría, debería hacer algo más de lo que ahora se hace. Una sanción para el recurrente temerario y para los jueces o tribunales inferiores, los cuales no tienen excusa, desde luego si se demuestra que fallaron mal a sabiendas—caso excepcional sin duda,—y tampoco cuando yerran o se equivocan demasiada veces.

En los Estados Unidos se hace así: al juez que le casan tres sentencias en un periodo de tiempo prudencial, se le jubila. No sirve usted.

MAX

EN MOJACAR

UNA DESGRACIA

Participan de Mojcar, que en aquel pueblo ha ocurrido una sensible desgracia.

Un individuo llamado Vicente Grima Molina, fué al sitio conocido por «Biladra», a dar agua a una caballería, yendo montado en ésta.

En un descuido cayó de la bestia, con tan mala fortuna, que se produjo la rotura de la clavícula izquierda y heridas en la cabeza.

En grave estado fué trasladado el Vicente Grima a su domicilio, falleciendo a las dos horas de sufrir las lesiones. El difunto contaba con muchas simpatías en aquel término.

El Juzgado se personó en lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias correspondientes.

¿PERO EXISTE?

La Diputación provincial.

Ayer mañana un querido amigo nuestro nos hizo la siguiente pregunta:

—¿Existe la Diputación provincial de Almería?

—Pues vaya una pregunta! ¿Cá ro que sí.

—Hombre, como no da señales de vida para celebrar sesiones la Comisión permanente hace ya mucho tiempo, por eso era mi pregunta. Bien es verdad que para la falta que hace tal Corporación! ¿Qué beneficios reporta ésta, como no sea a los políticos?

Como se crían robustos los niños.

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntenlo a los señores médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Usese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler & Compañía, Montera 44, Madrid.

Representante: Manuel García Zamora, Federico de Castro 12, (antes Encantada) Almería.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de cibles. omest

—¡Vamos, hombre, vamos! No tanto. Siquiera hay colocados muchos empleados, que aunque algunos de ellos no asistan, por lo menos cobran.

—¿En donde vive usted? ¿Qué cobran? ¿Cuándo y cómo?

—Pues tarde, mal y nunca.

—¡Ah! eso es otra cosa, querido amigo.

Bien es verdad que la Diputación provincial siempre ha sido una máquina inútil, pero en la ocasión presente ¡un más! y gran número de asuntos pendientes de despacho porque hace un mes que los Diputados no se reúnen, los servicios se han abandonado y el Gobernador civil tan tranquilo sin querer hacer que se cumpla la Ley.

¿Es justo de que continúe tal estado de cosas? Creemos que no habiendo llegado la hora de que se tome una medida enérgica, pero verdaderamente enérgica.

También es verdad que muy pocos son los que se preocupan de la Diputación. ¡Si fuera el Ayuntamiento ya sería otra cosa! Como que es la cabeza de turco y el pagano en todo.

Pasando el rato

Colmos

El colmo de un arquitecto; hacer castillos en el aire.

El de un cobrador: que cobre... en cobre.

El de un noruego: que se haga el sueco.

El de un inglés que habla.

El de un mozo de café: ser un buen mozo.

El de un bohémio: llevar muchas y ver que hace un frío que pela.

El de un anarquista: poner en la escalera bombas... eléctricas.

El de un socialista: repartir tortas en las elecciones.

El de un republicano: ser hombre de voto.

El de un barco: hacer agua.

El de un juicio: irse a La Granja y tener hijo.

Chistes.

El maestro.—Para hacer la sustracción es preciso que se trate de cosas del mismo género. No se pueden sustraer tres naranjas de cuatro melocotones, en seis caballos de nueve perros.

Gedeonito.—Pues yo he visto sustraer tres litros de leche de una vaca.

Dice Gedeon:

—Daría cien duros por saber el sitio donde he de morir.

—¿Por qué?

—Para no pasar nunca por allí.

Una señora recién casada y muy fea está enferma.

El médico dice al marido:

—Le voy a hablar a usted con franqueza. Su esposa no me gusta nada.

—Ni a mí tampoco. Ha sido un matrimonio de conveniencia.

LOS CULPABLES

La finalidad de las guerras

Cuando analizamos lo que en realidad son las guerras, basándonos en lo que la Historia, ayudada por la sociología, nos enseña, resultan mucho más culpables los que las provocan, porque si en otras épocas tenían algunas discul

pas, en la época presente, son imperdonables.

Esto resulta evidente al estudiar la evolución del espíritu guerrero.

Algunos sociólogos han llamado guerras fisiológicas a las que los hombres primitivos se hacían cuando la pesca, la caza y la ganadería no les proporcionaban los alimentos necesarios. En los tiempos primitivos, la guerra ha sido una fase de la lucha por la existencia, y podemos afirmar que continúa siendo, aunque ahora aparece más oculta la relación que existe entre ella y los intereses materiales.

El canibal no ocultaba sus propósitos; el hombre de Estado moderno, como si se avergonzara de ellos, no los comunica a nadie.

A las guerras que tenían por objeto devorar al vencido siguieron otras que se produjeron obedeciendo a la necesidad de adquirir territorios atravesados por algún río donde la pesca era abundante, o valles ricos en pastos. Cuando se agotaban estos recursos, se dirigían a otras regiones.

En estas guerras, que eran, en general, sargrientas, porque los vencedores aniquilaban a los vencidos para reducir el número de bocas, se nota sin embargo, un progreso respecto a las que se hacían los canibales. Aun hoy día subsiste en algunas tribus salvajes el procedimiento de la eliminación, con el fin de asegurarse el alimento, y en varias comarcas africanas las tribus combaten para adquirir territorios de caza.

Cuando el hombre tuvo a mano los alimentos necesarios de un modo permanente, la alimentación dejó de ser su principal preocupación y buscó el bienestar, o sea la riqueza. Para conseguirla existieron tres procedimientos: producirla, arrebatarla a los que la producen u obligar a los demás a que la produzcan. Como nadie cede lo suyo de buen grado, y como nadie quiere trabajar de balde, se empleó la fuerza para obtener ambas cosas.

De ahí las guerras económicas que siguieron a las guerras fisiológicas, las expediciones a mano armada para apoderarse de objetos mobiliarios, y más tarde las que se emprendieron para hacerse dueños de bienes inmobiliarios. Al mismo tiempo que se apoderaba de esos bienes, el vencedor se adueñaba de las personas, reduciéndolas a la servidumbre. Más tarde, cuando los metales preciosos y la moneda circularon, el oro y la plata fueron el principal objeto de la lucha entre los hombres, y como el vencido podía entregar mayores cantidades escalonando los pagos, el vencedor exigía tributos permanentes.

Ya decía Cesar, en sus famosos comentarios, que entre los germanos no se consideraba indigno organizar expediciones para despojar de sus bienes a los extranjeros. Uno de los jefes anunciaba en la asamblea pública que iba a dirigir una expedición hacia una región determinada, y los que querían seguir se levantaban para declarar que estaban dispuestos a tomar parte en ella.

Los germanos eran entonces más francos que ahora, aunque tampoco ocultaban sus descendientes al principio de la guerra que se proponían anexionar al imperio alemán Bélgica, parte de la costa de Francia y muchas colonias de los aliados, y que exigirían una fuerte indemnización de guerra.

Más tarde, a consecuencia de la enérgica resistencia opuesta por los aliados...

Consideradas desde ese punto de vista, las guerras tienen todavía un carácter económico...

Cambiaron de aspecto cuando las sociedades humanas ocuparon territorios más extensos...

El Tratado de Francfort, firmado después de la guerra franco-prusiana...

Para completar este rapidísimo estudio nos falta hablar del carácter político de las guerras...

Luego comprendieron que el modo de pensar influye en nuestros destinos...

Pero esta última tendencia es una excepción. Las guerras políticas han tenido casi siempre por principal objeto cobrar impuestos permanentes...

De manera que los beneficios que pueden obtenerse con las guerras políticas de la época contemporánea...

De cuanto acabo de exponer se reduce que las guerras fisiológicas, económicas y políticas...

Lazaro Vaccola.

EN EL ALQUIAN.

En honor a la Virgen del Carmen.

Con el fin de celebrar la festividad de su Patrona la Virgen del Carmen...

A las nueve de la noche de hoy sábado, se quemará un bonito castillo de fuegos de artificio.

El domingo 16, fiesta de la Patrona, a las ocho de la mañana, se celebrará la Misa de Comunión.

Las diez Misa solemne con órgano y presbíteros asistentes...

Se impondrán a todas

las familias de estos pescadores numerosos escapularios, donados para este objeto...

Amenizará estas fiestas la banda de música de Huércal.

También los vecinos organizan verbena populares para las noches de los citados días.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 73 hembras...

Hospita provincial.

Médico: don José Arigo Serrano Practicante: don Miguel Marín.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en esta prisión. La situación era de 52 hombres y 3 mujeres.

«CANAR» PERPETUO

No hay que alarmarse.

Estamos en la época del canar perpetuo, de las trolas que inventan muchos desocupados...

Desde anteayer vienen circulando rumores de que en Almería se declararía el estado de guerra...

Nada de esto, es verdad, queridos lectores. Las tropas se quedan, el Gobernador civil sigue en su puesto...

No hay que alarmarse ni hacer caso de lo que los desocupados inventan para pasar el rató.

TEATRO

En el Salón Ideal

Para esta noche, la empresa de este café de verano ha escogido un bonito programa.

En primer lugar se estrena la comedia el «Lazo verde»...

La entrada al consumo.

Mañana, por tarde y noche, dos grandes secciones con un escogido programa y despedida del ventrílocuo Claudini.

Viajeros.

Ayer mañana regresó de Laujar el diputado provincial don Ramón Aparicio Aparicio.

Se encuentra en Almería el exdiputado provincial don Antonio Rodríguez González.

Anoche llegó de Madrid la señora doña María Sánchez Entrena, hermana del Presidente del Círculo Mercantil e Industrial.

Esta madrugada ha salido en auto para Cuevas, el exdiputado provincial don Francisco Soler y Soler.

Se reciben ofertas

para la Fabrica Fundición de plomo de Santa Ana, Playa de Villaricos, con sus dos calderas y máquina de vapor...

Dirigirse a B. C., calle del General Sotomayor, 12, Almería.

José Godoy Ramírez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 8.

Al público

El Taller de San Antonio de reparaciones mecánicas de Juan Gómez Fernández

se ha trasladado a la calle de Granada número 88.

Al comunicarlo así a su numerosa clientela, y al público en general, anuncia que en dicho Taller se hacen todos los trabajos con rapidez y esmero...

Se hacen reparaciones de toda clase de motores, instalaciones, máquinas de vapor, calderas, maquinaria agrícola y sulfatadoras.

NO EQUIVOCARSE.

Taller de San Antonio. Reparaciones mecánicas. 88 Granada 88

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Movimiento marítimo

Día 14

Entradas.

Vapor «Cataluña», de Málaga, con 65 pasajeros y carga general. Laud «Lolita», de Alicante, en lastre.

Despachados.

Vapor «Cataluña», para Cartagena, con 46 pasajeros y carga. Idem inglés «Trelavan», para Gascón, con mineral de hierro. Laud «Dolores», para Mazarrón, con cuarzo. Balandra «Luisita», para Mazarrón, con mineral.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Vista de un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Velez Rubio sobre injurias.

—Abogados, don Antonio García García y don Fernando Muñoz; procuradores, don Carlos Giménez Orozco y don Arturo Navarro.

Causa del juzgado de Huércal Overa, contra Diego Cortés y otros, por el delito de disparo y lesiones. —Abogados, don Manuel García del Pino, don Plácido Lang y don Francisco Rovira; procuradores, don Pascual Roda, don Arturo Navarro y don Francisco Sánchez Roca.

Posesiones

Se ha posesionado del juzgado de instrucción de este partido, el nuevo juez don Lucas Nuño de la Rosa Bilbao.

Ayer estuvo en su despacho oficial, entendiendo en los diversos asuntos judiciales que se tramitan. El señor Miura se hizo cargo del juzgado municipal, cesando en dicho puesto el interino don Sixto Espinosa.

Sentencia

El tribunal de Derecho de la Sección primera, ha condenado a don Eudoxio Santaolalla Iñigo y a Juan de Roba Gibaja, como autores de un delito de injurias, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de destierro, a más de 125 kilómetros de la capital, y multa de mil pesetas a cada uno...

RESULTADOS BRILLANTES

LOS QUE TRABAJAN

Hay muchos almerienses establecidos en Madrid y otras capitales, que plegnan la laboriosidad y envidiables condiciones que poseen. Entre estos se cuenta nuestro paisano don Juan Bonachera Hernández...

sidro. De Madrid, 482 exámenes, en los cuales han obtenido 34 premios, 234 sobresalientes, 129 notables y 115 aprobados.

Esto bastaría para acreditar esta institución de nuestro paisano, si no hubiera que añadir los informes que dan cuantos han visitado el referido Colegio instalado con todos los adelantos de la pedagogía...

Dicho Colegio verá aumentada su esfera en el presente año, pues se dedicará a los estudios de Correos nuestro también paisano don Enrique Marín y Amat...

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Bonachera por sus éxitos, que hacemos nuestros.

Juzgado municipal

Día 14.

Nacimientos.

Carmen y Amalia Cuadrado Martínez y María Expósito López.

Defunciones.

José Torres Martínez, Carmen Alonso Aparicio y José de las Heras Galvez.

Casamientos

Ninguno.

COSAS QUE PASAN

A LA QUE SALTA

Leemos: «Según «La Epoca», no vale la pena de molestar a los pobrecitos navieros, ya que con el impuesto que proyecta el señor Alba apenas se podrán obtener diez millones, cuando el déficit es de trescientos».

Pues si tan sabio criterio adoptamos cada cual digáme, señora «Epoca»: ¿quién es el que va a pagar?

Estos catalanistas están insopitables. Han puesto de nuevo sobre el tapete, la cuestión de la lengua catalana.

¡Señores Toriblos, nos quieren ya dejar en paz?

Como no hay cosas de interés en que ocuparse, se van a pasar la vida discutiendo la dichosa lengua.

Va a ser menester pedir si sigue dando la lata Cambó, que nos de su lengua en salsa o a la escalinata.

Dice un periódico que ha empezado a circular el oro en España.

¿El oro? ¿A circular? Ganas de chifrigotas, ¡Mire usted que en España circular el oro!

Sin duda el que tal ha dicho algo ha visto relucir; mas todo lo que reluce no es oro, y menos aquí.

Las hue'gas se han puesto de moda.

Y me lo esplico. Con este calor, ¿quién tiene ganas de trabajar?

Hue'ga de marineros, hue'ga de textiles, hue'ga de mineros, hue'ga de ferroviarios...

Como huelga gente útil se promueven los conflictos. No habría ninguno, si hicieran una hue'ga los ministros

Repulgo

LO DEL ALUMBRADO.

Es un verdadero conflicto.

La cuestión del alumbrado en nuestra capital, o sea el pleito entre el Ayuntamiento y la Sociedad Lebon, es un verdadero conflicto, el cual continúa en pie...

Los abonados continúan yendo al Ayuntamiento a exponer sus quejas al Alcalde de que Lebon les avisa que les suprima la luz...

El vecindario no sabe a que atenerse, porque si no firma la subida se queda sin luz y si la firma entra conforme con lo que quiere Lebon.

¿Qué hacer en este conflicto, señores del Ayuntamiento? ¿No ha llegado la hora de dar una solución todavía ante tal situación?

Si el contrato se interpreta como quiere Lebon, no hay más que

METAL VIEJO bronce y cobre viejo SE COMPRA G. HERRERA

Conde Ofalia, 12 — ALMERIA

pasar por las horcas caudinas (como vulgarmente se dice) y si es lo contrario, el Ayuntamiento debe de una vez defender a los abonados...

Porque el Ayuntamiento fué el que aconsejó que no se firmaran las circulares anunciando la subida, y por tanto él responde de sus consejos.

Es raro que no se pueda encontrar una fórmula que armonice todos los intereses. No es posible que limitando el consumo no se alteraran los precios? No hace mucho las fabricaciones de papel, se vieron en la necesidad de subir sus mercancías...

Porque resulta algo insólito el no encontrar medio alguno de solucionar este conflicto, en el cual el público va a tener que perder todos los derechos, que el contrato con el Ayuntamiento le tenía consignados.

Sea como sea, se hace necesario que termine esta anómala situación.

El representante de la Sociedad Lebon contestó ayer al Ayuntamiento que el contrato no le obliga a dar cuenta del consumo que hace y de otros extremos que se le han pedido por la Alcaldía.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 13.

Real decreto de Guerra acerca de la movilización de fuerzas.

—Aviso a los navegantes.

—Edicto de Hacienda designando inspectores para los pueblos de esta provincia a los señores que cita

—Edictos judiciales y requisito

—Idem de varias juntas del Censo electoral.

—Relación de las operaciones de cuantías que se practicarán por esta Jefatura en las minas que cita del 19 al 26 del actual.

TELEGRAMAS

En defensa de Almería

Don José Molero ha recibido los siguientes telegramas en contestación a los publicados por nosotros hace unos días con motivo de las gestiones que realiza la Cámara Agrícola en defensa de los intereses generales de los productores.

«Director General Comercio a Presidente Cámara Agrícola — ALMERIA.

Por encargo Ministro de Fomento contesto su telegrama participándole que esta Dirección está dispuesta a ampararles en sus justificadas aspiraciones y a hacer cuanto de ella dependa para satisfacerla, pero debo advertirles que ante la carencia tan grande de fletes no cabe malgastarlos y obligar a escalas que pudieran resultar innecesarias cuando cada estadía vale muchos miles de pesetas.

Así pues si con tiempo se dirigen a esta Dirección indicando número aproximado de toneladas a cargar y punto de destino daré las órdenes oportunas y haré las gestiones necesarias para que no les falte fletes».

«Ministro de Estado a Presidente Cámara Agrícola. — ALMERIA. Recibido su telegrama ayer he encarecido una vez más a nuestro embajador en Londres que reitera sus gestiones para obtener facilidades posibles para exportación de

uva Almería a Holanda y para prevenir que el inevitable uso del serrín de corcho determine dificultades para tránsito dicha fruta».

Seguros ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández

Bulevar del Principe 79. bajos.

GACETILLAS

Señor Alcalde

Rogamos que haga porque el arrendatario de las aguas de ésta a los vecinos de la plaza de Pavía, pues están todo el día sin gota y cuando viene, es tan pequeña cantidad, que los vecinos que viven en las casas de las calles de la parte Norte no tienen la suerte de disfrutar de tan precioso líquido hasta la una de la madrugada, y en tan pequeña cantidad que para llenar un cántaro les amanece en esta operación y hora en que ya se corta.

Señor Alcalde ¿porqué no evita su señoría este abuso?

Sanidad militar

El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a los siguientes cuerpos:

- Guardia civil, uno. Carabineros, dos. Cuerpo de Ingenieros, dos. Infantería de Marina, uno. Caballería Vitoria, uno. Infantería del Serrallo, 69, uno. Regimiento de Córdoba, número 10, diecisiete.

D. E. P.

Victima de un ataque repentino, falleció en la madrugada de ayer el conocido empleado de la Sociedad Cauce de San Indalecio, don Antonio Lengasco, muy estimado por todos los que en vida le trataron.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia por la irreparable desgracia que hoy sufre.

Para un concurso.

El conocido músico don Enrique Alvarez García, ha solicitado tomar parte en el concurso anunciado por el Ayuntamiento, para las plazas de saxofón segundo o la de oboe primero.

El día en que

ya no hubiese enfermos, la vida se prolongaría excesivamente, y el planeta resultaría pequeño para tanta gente.

Pues bien; eso es lo mismo que ocurriría el día en que todos los anémicos, los neurasténicos y los tuberculosos, lleguen a saber que hay un JARABE y un VINO de HERMOGLOBINA DESCHIENS que en unos cuantos días curan esas enfermedades.

Enlace futuro.

En el oratorio particular que nuestro amigo y paisano don Juan Bonachera posee en Roquetas del Mar, de esta provincia, contraerá el día 23 su simpática y bella hija Pepita Bonachera Lozano, enlace matrimonial con nuestro también amigo el oficial del Cuerpo de Correos don Enrique Marín Amat.

Por adelantado enviamos nuestra felicitación al futuro matrimonio.

Para una barraca.

Ha solicitado don José Navarro García, del Ayuntamiento, el correspondiente permiso para establecer una barraca, con destino a la venta de refrescos, al final de la calle de Reina Regente.

Toma de posesión.

Se ha posesionado de su cargo de jefe provincial del Servicio de avance catastral de esta provincia, el nuevo ingeniero don Eugenio González Real.

Así nos lo participa dicho señor en atento besalamano, a quien saludamos.

ANTRACITA

ALMACENES
Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS
Boulevard 48

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS PARA HOY.—Sts. Enrique, emperador; Florencio, Julián y Justa, ms. y Camilo de Lelis, confesor y fd.

La misa y el oficio divino son de San Enrique, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de las Angustias, en San Pedro.

PARA MAÑANA.—Stos. Eustaquio, cb; Valentín, cb y mr.; Reinalda, ug. y mr. y El Trifunfo de la Sta. Cruz.

La misa y el oficio divino son de la dominica 5.ª, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Carmen, en San Sebastián.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.



EL MEJOR REMEDIO

para el

ESTÓMAGO

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos

ANTIREFRIGÉNTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO.

60. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis para los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión.

Informarán: Telúa 24

Doctor Eduardo Pérez (ca)

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4 ca. del día número 7

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y almeder.

Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de Brez a 1 50 pesetas arbol.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez Almería.

"DIANA"

Baños de mar templados.

Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas.

Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes.

Recomendados por todos los señores médicos.

Camisería Madrileña

Próximamente esta Casa anunciará una realización de artículos, con grandes rebajas de precios, por fin de temporada.

PRÍNCIPE, 24.

TARIFAS DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER

SERVICIO DE POBLACION

1.ª Para una o dos personas:

Carreras. a pesetas 1,50 | Horas. a pesetas 10,00

2.ª Para tres personas:

Carreras. a pesetas 1,75 | Horas. a pesetas 12,50

3.ª Para cuatro personas:

Carreras. a pesetas 2,00 | Horas. a pesetas 15,00

NOTAS.—1.ª Como limite de las carreras se entenderá: Por Levante, hasta la estación del ferrocarril, Pilar del Dizmo, Cruz de Caravaca, Fábrica de ladrillos del Sr. Anley, camino de las Cruces y Quemadero; y por Poniente, hasta el Tinglado número 2 y la antigua fábrica de fundición en la carretera de Poniente. 2.ª Para el cobro por horas, se tomarán como límites, la orilla occidental del río Andarax, desde su embocadura, siguiendo por ella hasta la carretera de Alejandro, por la cual se tomará el camino que va desde Palacio hasta los Callejones de Cardenas, Carretera de Granada, y por la parte de Poniente, hasta el nuevo puente de la Garrofa. 3.ª Desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, es servicio extraordinario.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

El conflicto ferroviario.

Madrid 14. Conferencia.—Tendencia a la normalidad.

El Presidente de Consejo señor conde de Romanones, ha celebrado una conferencia con los ministros de la Gobernación y Guerra señores Ruiz Gómez y Luque, ocupándose de la huelga de los ferroviarios.

Al salir de la Presidencia el conde dijo a los periodistas que le aguardaban a la puerta, que el conflicto, aunque continúa, camina a la mayor tendencia de normalidad.

Hoy, continuó diciendo, circulan más trenes, y acaso se ganen algunas mercancías.

Si esto se lograra, se concedería preferencia al transporte de los carbones, por la escasez que se nota en varios puntos, donde acaso pudieran paralizarse las industrias por falta de combustible.

Romanones no es arbitro

Esta tarde, al volver a hablar el conde de Romanones con los periodistas, ha desmentido que se eija en arbitro para resolver la cuestión ferroviaria, asumiendo la dirección de los trabajos relativos a la huelga.

Esto—dijo—lo lleva el ministro de Fomento señor Gasset; y por otra parte, referente al orden público, le corresponde al ministro de la Gobernación señor Ruiz Gómez.

En la reunión de ayer—siguió diciendo—que se celebró con el Consejo de Administración de la Compañía del Norte, se limitó únicamente a informarse de la marcha de los servicios de trenes.

Después, dijo el señor conde, que ignoraba cuanto se dice acerca de la detención de los dos concejales del Ayuntamiento de Madrid, aunque cree que de ser cierto, la misión de aqueos estaba en Madrid y no en provincias.

Tengo la conciencia tranquila—agregó—que cualquiera de las extremas derecha e izquierda haría igual en tan difíciles circunstancias, y que procurará redimir en todo o posible las molestias a la prensa.

Otra huelga. El ministro de la Gobernación señor Ruiz Gómez, al recibir esta tarde a los periodistas, manifestó que los mineros de la cuenca asturiana panteaban hoy la huelga sin el previo aviso que la ley dispone.

Esto resalta que aunque recientemente se les atendió en las justas demandas y se les concedieron mejoras, ahora van a la huelga por solidaridad con los ferroviarios, olvidando indudablemente que los únicos resultados que obtendrán en el acuerdo será el empobrecimiento de país.

Dadas las actas es anormalidad, supone el ministro que dependían aquellos obreros su actitud, porque precisamente en estos momentos los ferroviarios están en camino de reanudar sus trabajos, lográndose quizás una fórmula de armonía.

Llamamiento

La «Gaceta» ha publicado hoy un real decreto del Ministerio de la Guerra, llamando a filas a la segunda reserva del Regimiento de Ferrocarriles.

Escasean los huelguistas.—Aumenta el trabajo.

Durante el día, en las inmediaciones de la estación de Norte ha escaseado el número de huelguistas.

A unos grupos que se situaron en las tabernas de los alrededores, fueron desalojados por la fuerza pública.

No ocurrieron incidentes.

Hoy ha aumentado el trabajo en los talleres.

El servicio de trenes.

El rápido procedente de Lina que debió llegar anoche, entró hoy.

También llegaron los trenes corrientes de Asturias, Santander e Iruñ.

Agunos conducían varios vagones de mercancías.

Hoy han salido todos los correos, rápidos y algunos mixtos.

En ellos marcha un gran número de viajeros, especialmente de tercera clase.

Tren detenido.

Cerca de la Estación de Pozuelo, a causa de haber sufrido una avería la máquina, quedó detenido un tren militar.

El duque de Zaragoza, al tener conocimiento del accidente marchó con otra máquina para conducir el convoy.

Visitas.—Instancias

El ministro de Fomento señor Gasset y el capitán general de Madrid señor Marina han visitado a medio día la estación del Norte, conversando con el Director.

Hasta ahora se han recibido en la Compañía mil quinientas instancias de otros tantos obreros que se ofrecen para hacer el servicio.

Personal disponible

Según los informes recibidos en Gobernación, en Valladolid hay disponibles quince equipos de maquinistas y fogoneros.

En Asturias también hay preparados sesenta maquinistas y fogoneros de la Armada y trescientos pertenecientes al Regimiento de Ferrocarriles.

Otros equipos

Procedente de Almería han llegado esta mañana varios equipos completos.

Mañana son esperados otros de Guadix.

Carta de Marina

El capitán general de Madrid señor Marina ha enviado una carta a los directores de los diarios de esta corte, participando que en lo sucesivo se abstengan de publicar comentarios a guisa de relación con la guerra, y reproduciendo escuetamente el telegrama.

Intentos fracasados

En las oficinas de la Compañía del Norte han fracasado los trabajos que se venían haciendo para que los empleados se declararan en huelga por solidaridad con sus compañeros de máquinas.

También en las cigarreras, por falta de ambiente, desistieron de lanzarse a la huelga.

Escasez de artículos

Debido al conflicto originado por la huelga ferroviaria, en los mercados públicos escasearon algunos artículos de primera necesidad, especialmente el pescado y la leche.

Una colisión.—Un muerto y varios heridos

En el ministerio de la Gobernación han facilitado una nota a la prensa, diciendo que entre los huelguistas mineros de Asturias, ha habido una colisión, y que resultó un obrero muerto y varios heridos.

La colisión, que es completamente ajena a la huelga, fue motivada por cuestiones personales.

Hacia la solución

Un despacho oficial del Gobernador de Cádiz, participa que la huelga que sostienen los obreros agrícolas de Medinas don A, lleva tendencias a una pronta solución.

Maquinista detenido

A las cinco y media de la tarde fué detenido un maquinista del correo de Santander, que se negó a conducir el tren, intentando desaparecer.

Llamamiento.—Conferencia.—Tranquilidad

Noticias recibidas de Barcelona comunican que se ha publicado una nota por la Capitanía general, por medio de la cual, se avisa el llamamiento al cupo de instrucción del regimiento de Ferrocarriles.

El capitán general de la región señor Alfau, ha celebrado varias conferencias con las autoridades. La población se ha abastecido tranquilamente.

Se le permite a la prensa publicar noticias oficiales.

Choque.—Descarrilo.—No hubo desgracias

Un despacho de Oviedo dice que el tren mixto por exceso de velocidad rebasó la estación de Mieres, chocando con el correo de Madrid.

A consecuencia del encuentro descarrilaron un coche de viajeros, dos vagones de mercancías y la máquina.

Aunque los desperfectos son de consideración, no se registraron desgracias.

Este tren conducía dos Compañías del batallón de San Marcial que iban a sustituir al de Gijón y otras de León que marcharon a las minas de Langreo.

Por orden superior hoy ha sido clausurado el Centro obrero.

Clausura.—No estallará la huelga general

En Valencia, por orden del Capitán general, han sido clausuradas las Sociedades revolucionarias.

Se confía que no estallará la huelga general.

Negativa sobre el paro.

Los periódicos de Madrid, en su edición de esta noche, publican una carta firmada por el Secretario de la Casa del Pueblo, negando que en la última reunión se acordara el paro general para el día 16 puesto que con anterioridad a la huelga ferroviaria se habían acordado celebrar en dicho día varios mítines de protesta por la carestía de las subsistencias.

BOLSA

4 por 100 interior. 74 60
5 por 100 amortizable. 74 60
Londres a la vista. 25 68
París a la vista. 84 00

Informes de la guerra

Madrid 14.

Parte francés

El comunicado oficial recibido esta tarde de París dice así:

En el Aisne continuamos las tentativas de los alemanes.

A la derecha del Mosa continúa la lucha entre la artillería, como así mismo en Souville.

Parte inglés

Desde Londres dicen en un despacho oficial:

La actividad desplegada por la artillería, da origen a que la lucha continúe con gran violencia.

Con la artillería alemana hemos dividido las líneas, cogiendo en el enemigo gran cantidad de municiones y varios obuses, los cuales utilizamos para hacerles numerosas bajas.

El generalísimo Haig telegrafía que a través las segundas líneas de las defensas enemigas y penetró en el frente seis kilómetros, apoderándose de varias localidades que eran fuertemente defendidas.

Continúa la lucha. Los informes particulares aseguran que los ingleses ocuparon a Langueva y Bazentin, expulsando además a las fuerzas alemanas de bosque de Trones.

Parte ruso

El despacho oficial de Petrogrado comunica lo siguiente:

En el Dvina fué muy acertado el reconocimiento practicado por una escuadrilla.

El enemigo nos bombardeó las líneas del bajo Strypa, destruyéndose fuertes combates.

Les apresamos dos mil soldados, un cañón y varias ametralladoras.

Palacio real ardiendo

Un despacho de Atenas participa que se ha producido un formidable incendio en el Palacio real de la residencia veraniega en Deskei.

Tal era la intensidad del incendio, que el palacio quedó destruido en pocos instantes.

Los reyes se vieron precisados a regresar a Atenas.

Parte alemán

El parte oficial de Berlín participa que los ingleses continúan sus violentísimos ataques en Metz, Longreka y Trones.

Los franceses siguen sus estériles ataques sin lograr ningunos éxitos.

También fracasaron los intentos de los franceses en Souville. Además continuamos el fuerte ataque en Laufee.

En Rusia rechazamos a los rusos en Stochod, capturando 150 soldados que penetraron en la primera línea de nuestro ejército.

PERPÉN.

Libras esterlinas oro

El 14 de Julio de 1916
PAGARON A PESETAS 25'10.
Sociedad Anónima Romero,
Paseo del Príncipe número 10

El doctor L. Zarraga.
El próximo lunes, 17 del actual, llegará a Almería, hospedándose en el hotel Simón, el famoso doctor D. Pablo L. Zarraga, especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos.

La toma de la Bastilla.
Ayer, 14 de Julio, aniversario de la toma de la Bastilla, ondeó el pabellón francés en el consulado de dicha nación en Almería.

Junta de mendicidad.
Para hoy a las diez de la mañana está convocada en el Gobierno civil, la Junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Registros mineros.
Don Toribio Alvarez García, renunció ayer la propiedad de los registros titulados «Leonora», número 33 601, de Illar, y «Crugió Kuger», número 33 645, de Nijar.

Cuando la anemia
y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carros, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

El pago del cupón.
Desde el primero de Agosto próximo se reciben en esta Delegación de Hacienda el cupón y títulos de la deuda amortizable del 5 por 100, correspondiente al cupón número 61, de los títulos definitivos, emisiones, 1900, 1902 y 1903.

Siguen los cambios.
El vapor de la matrícula de Bilbao, «Valentín Fierro», ha cambiado su nombre por el de «Lucienne», y se le asigna la nueva señal distintiva H. S. J. M.

Comisión.
Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos pendientes.

Notas municipales.
El Alcalde impuso ayer la multa de dos pesetas a don Bonifacio García, por obstruir con varios cajones una de las aceras de la plaza de Nicolás Salmerón y no hacer caso de las reiteradas ordenes dadas en contrario, y en la misma cantidad al vendedor de leche Juan López Quesada, por causar daños en un árbol del Bulevar una de las cabras que conducía.

Conducción.
Se ha ordenado la conducción a Lorca, del preso en la cárcel de Velez Rubio, Antonio Merlos Llamas.

Para una excursión
Los explorados que forman la tropa de Almería, concurrirán mañana domingo, a las seis en punto de la mañana al domicilio de la Asociación en la forma reglamentaria para su expedición colectiva al Misí.

Los que deseen comer en el campo entregarán 0'40 céntimos hasta la noche de hoy en el referido domicilio.

Recursos contenciosos.
Por los señores don Gonzalo Pla y don Juan Domingo Campoy Gerez, se han iniciado recursos contenciosos administrativos contra resolución del Delegado de Hacienda de esta provincia, que confirmó otras de la Administración de Contribuciones en liquidación de expediente de ocultación de industria.

Detenidos.
La Guardia civil ha detenido en Garrucha, a Francisco Sabio Rodríguez, de 35 años, natural de Berja, autor del hurto de varias caballerías que vendió a diferentes individuos. Se le ocuparon 226 pesetas 10 céntimos.

También ha detenido en el mismo pueblo al gitano Juan Fernandez Moreno, reclamado por el Juez de Vera.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

OIDOS: Calma dolor en el acto y cura snapuracion en 4 días, Oto-Analgésico Orive. Farmacia Vivas Pérez. Precio, 4 pesetas

Universidad libre del Escorial

Dirigida por los P. P. Agustinos
Carreras de Abogado, Filosofía y Letras, Preparatorio para Ingenieros civiles y Academia preparatoria para carreras militares ésta bajo la dirección técnica de un jefe militar.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malcón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Tónico-pénitales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las **Enfermedades secretas.**

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, de Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.
Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 10.
Precio de cada frasco 24 reales

Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

LECHES

(La Margarita)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer.

Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES 15, MADRID.

PURGANTE



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: Antonio Gómez Mayor.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Esta es la privilegiada agua para las personas que desean conservar el color primitivo de su cabello y evitar la caída del mismo.



- La Flor de Oro

Esta tintura progresa en nitidez de color, y con su uso el cabello se conserva brillante y negro.

Esta tintura, al ser en necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Cuando esta agua se cura la caída, se evita la caída del cabello, se conserva el color primitivo del mismo, y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

Esta tintura cura el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, en su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, esa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere sus colores naturales, evita la caída del mismo.

Esta agua debe usarla toda la persona que desee conservar el color primitivo de su cabello y evitar la caída del mismo.

En la tintura que se usa cuando el cabello está mal, debe usarse como si fuera natural.

Las personas de temperamento herético deben necesariamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia cuando una aplicación cada ocho días, y al día se desee teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Purchena 4, Almería.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Presiados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presinto que cierra la caja la firma de RROYE.

Indispensable para el Abogado
Y
UTIL PARA LOS DEMAS
POR
BRAY Y LECIA.
ANUARIO PARA 1916.
Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.
Idem de lujo, idem 8,25 idem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:
Estadio 14, bajos.—Granada

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COULMBOUR-PARIS, y en todas las Farmacias

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5'25 por 100 anual
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

Los sales concentrados de **HIERO BRAVAIS** son el remedio más eficaz contra la ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD, Colores Pálidos, etc. Todas Farmacias. Desconfiar de las Imitaciones

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL